

В диссертационный совет 24.2.276.04  
на базе ФГБОУ ВО «Белгородский  
государственный технологический  
университет им. В.Г. Шухова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зунтовой Ирины Сергеевны  
на тему: «Оценка и управление инновационно-интеллектуальным  
потенциалом вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая  
экономика (экономика инноваций)

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью  
пересмотра существующих подходов к управлению потенциалом вуза в  
условиях неопределенности и риска внешней среды. В настоящий момент  
высшие учебные заведения выступают ключевым источником формирования  
кадрового суверенитета страны и инновационной составляющей развития  
российских регионов, поэтому изучение их инновационно-интеллектуального  
потенциала представляет особую значимость.

Автор правомерно полагает, что в связи с изменением параметров  
внешней конъюнктуры и усилением научно-технической изоляции нашей  
страны, вузы, имеющие необходимый интеллектуальный потенциал, могут и  
должны стать одним из основных центров инновационного роста.

Научная новизна работы заключается в исследовании ключевых  
факторов, влияющих на развитие инновационно-интеллектуального  
потенциала вуза, формировании системы индикаторов его оценки и пр.

Предложенный автором подход к управлению инновационно-  
интеллектуальным потенциалом вуза представляется достаточно  
востребованным, так как ориентируется на текущие потребности государства  
и бизнеса в высококвалифицированных кадрах.

Работа имеет не только научное, но и практическое значение. Следует  
отметить, что в настоящее время не сформирована единая методика оценки  
инновационно-интеллектуального потенциала высших учебных заведений,  
что и обусловило необходимость и актуальность данного исследования.  
Автором разработан методический подход к оценке инновационно-  
интеллектуального потенциала вуза и предложены концептуальные  
положения совершенствования системы управления инновационно-  
интеллектуальным потенциалом, которые могут быть использованы в  
деятельности высших учебных заведений.

Представленный материал реферата изложен методически грамотно.  
Имеются замечания, которые носят рекомендательный характер.

1. В работе используется понятие научно-технический потенциал как  
составляющая инновационно-интеллектуального потенциала вуза (стр. 11),  
однако такое понятие как научный потенциал не рассматривается, причем у  
этих двух потенциалов есть существенное различие: научно-технический

потенциал связан с прикладными науками, а научный с фундаментальными. При этом существует множество вузов, в которых преобладают фундаментальные науки.

2. В автореферате не отражены особенности формирования инновационно-интеллектуального потенциала вузов различной подчинённости и форм собственности (стр. 12). Возникает вопрос по универсальности применимости предлагаемой методики.

В целом считаю, что автореферат отражает логику исследования, в нем отображена сущность изучаемых вопросов и аргументированное обоснование выносимых на защиту основных положений диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Зунтовой Ирины Сергеевны соответствует требованиям и критериям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Зунтова Ирина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

доктор экономических наук,  
профессор,  
заведующий кафедрой инновационной  
экономики и финансов ФГАОУ ВО  
«Белгородский государственный  
национальный исследовательский  
университет»

Ваганова Оксана  
Валерьевна



Научная специальность, по которой Ваганова О.В. защитила диссертацию, 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Адрес: 308015, Белгородская область, г. Белгород, ул. Победы, д. 85

Телефон: +7 (4722) 30-14-08

Адрес электронной почты: Info@bsu.edu.ru

Сайт: <https://bsuedu.ru/bsu/>